



# 学习“千万工程”经验 绘就乡村振兴新图景

近年来，宿迁市宿城区屠园镇紧盯建设“新时代鱼米之乡特色展示区”的目标定位，牢牢把握高质量发展这一首要任务，把深入学习运用“千万工程”经验与镇情紧密结合，对标对表找差距、补短板、促提升，奋力绘就乡村振兴屠园新图景。

牢牢把握“产业振兴”重中之重，谱写乡村振兴新篇章。产业振兴是乡村全面振兴的基础和关键。学习“千万工程”经验，核心在于统筹推进乡村产业发展与拓宽农民增收渠道，激发乡村经济发展新动能。

通过村企联建、合作经营等方式，实现集体资产的保值增值，拓宽村级集体经济增收渠道。发挥党建引领作用，选优配强基层党组织“领头雁”，定期组织村（社区）党组织书记外出观摩学习，每季度开展“头雁竞飞”党组织书记擂台赛，创新实施并持续开展党支部“书记讲评”拓展巡查活动，实现以“头雁”引领带动“群雁”齐飞。

基础设施提升升级“三年行动”，先后完成社会治理服务中心建设、光明大道特色一条街打造、污水处理站扩容工程等民生实事项目，全面提升镇区精细化管理水平，切实提升群众的获得感、幸福感、安全感。

坚持党建引领基层治理。以增强党组织政治功能和组织功能为重点，常态化推进党支部“标准+示范”建设，加强党群服务阵地建设，做大做强村集体经济增收“后半篇文章”，使基层党组织成为有效实现党的领导的坚强战斗堡垒。

## 连云区板桥街道 协商议事显成效 巧解老街停车难

“以前巷子窄，宽松的地方没有几处，为了找个停车位，得开车绕上好几圈；现在停车场就在家门口，再也不用为找停车位而犯愁了，交通更顺畅，道路更整洁，环境更舒适。”连云市连云区板桥街道居民张先生目睹这块昔日的边角地有了新作用，脸上洋溢着笑容。

今年年初，板桥街道政协广泛征集社情民意，了解群众生活的痛点难点，围绕老街道路窄、缺少停车位、容易造成交通拥堵等问题进行了反馈。为了解决这个问题，板桥街道政协工委联系市桥公司、各村社协商议事负责人等召开协商议事会，在协商过程中，各方代表积极发言，围绕停车场的选址、建设规模、管理模式等展开了热烈的讨论。

资源再利用，还能有效缓解停车难，大家对此均表示认可。方向有了，大伙又继续讨论起如何干：何时施工？资金怎么筹集？谁来负责改建？现场十分热闹，“头脑风暴”后，桩桩件件难题很快有了解决思路。决定由力桥公司来负责项目的组织施工和后续管理相关事宜。按照车流量和场地条件，合理规划空间，整合后场地约1600平方米，可同时容纳60余辆汽车停放。停车场24小时开放，以公益性、便捷性等特质，受到了辖区车主的一致认可。



## 居民积分兑幸福礼物 构建小区治理“共同体”

无锡市梁溪区广益街道渡渡社区党委依托“把支部建进小区”，推动红色物业、党员居民、党建联盟成员单位等多元力量下沉小区，助力提升小区服务管理水平，将居民参与垃圾分类、志愿服务等纳入居民积分储蓄，可兑换理发、优先停车等福利，充分调动居民积极性，构建小区治理“共同体”。

## 广陵区李典镇 “三聚焦”推动廉政教育走深走实

近年来，扬州市广陵区李典镇党委突出“三个聚焦”，注重融入日常，抓在经常、严管平常，扎实推进廉政教育走深走实，为高质量发展提供坚强的政治保障、组织保障和纪律保障。

进制造业项目19个，超前超额完成全年亿元项目开工认定任务；新落地项目全部实现“拿地即开工”；在扬州港区新坝作业区规划2个5000吨级公共码头泊位，精心规划设计临港发展蓝图；完善景观提升、天然气管网入户企等基础设施建设，加快产城融合发展步伐；15个村（社区）党群服务中心实现“便民三件套”全覆盖，因需制宜开展全年龄段“助学三服务”，服务功能全面提升。

## 徐州市财政局：改革创新，推动财政事业高质量发展

推进市区财政管理体制深化改革，深化零基预算管理改革，持续深化政府采购改革……今年以来，面对普遍较大的财政运行压力，徐州市财政局坚持把改革创新作为推动财政事业高质量发展、先立后破的“关键一招”。

为深化零基预算管理改革，该局探索市本级基于零基预算的预算精准编制方法，形成《零基预算改革工作方案》初稿。主要从改进编制方式、加强项目审核论证和强化预算执行等方面开展零基预算改革。

“三农”服务平台，精准配置“三农”信贷资源，有效解决资源错配难题。鼓励农业保险承保机构积极开展创新，徐州市2个创新险种“露地旱生蔬菜价格指数保险”和“草莓气象指数保险”，被纳入省农险小组评定的2024年全省5个受保护的农业保险创新险种。

省厅确定为我省“政采贷”政府采购线上融资平台创新试点地区。指导徐州市政府采购办完善代理机构执业评价指标体系，优化代理机构评价办法、评价细则、公证流程，稳妥推进综合评价工作。

## 《中德合作办学4.0常州倡议》发布 江苏理工学院中德合作办学走过20周年

7月8日至9日，2024中德智能制造与绿色发展论坛暨中德合作办学二十年高质量发展大会在常州举办。论坛以“智能制造 绿色低碳 中德同行 共创未来”为主题，200余位专家学者齐聚一堂，围绕中德智能制造与绿色发展、人才培养、产教融合等话题进行交流研讨。

两国在智能制造技术、环境工程科技、人才培养等方面的对话与合作，探索中德智能制造与绿色发展的新路径，助力先进制造和绿色产业及人才培养高质量发展，为中德科技、产业、人才的互通互融和科技创新作出积极贡献。

中国汽车行业中高端专门人才。经过多年建设，中德诺浩汽车实训基地已成为该校汽车服务工程专业学生实验实训、全国汽车类师训、全国汽车专业紧缺人才培养、汽车企业员工实训等重要基地。

江苏理工学院党委书记董景贵表示，学校将以此为新起点，围绕服务新质生产力和地方产业发展需求，不断开拓双方合作新领域，积极搭建合作新平台，奋力开启新时代中德合作办学新篇章，加快推动构建国际合作办学新格局。

## 兴化市戴南镇 百余乡贤为家乡兴办“微实事”

一座历经沧桑的“旧桥”，被改造成古色古香的“微景点”；一条百余米长的臭水沟，清理后与外河贯通，岸边建一个“河边公园”；一座“国家森林乡村”的标识牌，与“水上钓鱼台”交相辉映，成为一幅“水墨画”……仲夏时节，具有700多年历史的兴化市戴南镇刁良村刁家自然村，呈现原生态的美景。

刁家自然村位于刁良村刁家自然村，呈现原生态的美景。刁家自然村位于刁良村刁家自然村，呈现原生态的美景。刁家自然村位于刁良村刁家自然村，呈现原生态的美景。

## 宿迁援疆教师团助力克州教育质量提升

李京彩是江苏省对口支援新疆克孜勒苏柯尔克孜自治州宿迁援疆教师团的一名教学老师，2023年初离开家乡来到克州实验小学三年级一班任教。经过3个学期的教学，她所带的班级教学平均成绩提升13.3分，跃升至年级前列。

管理体制、保障机制等改革，为促进克州基础教育教研水平提升发挥了示范引领和辐射带动作用，为江苏教育树立了形象、赢得了口碑。

结对一家亲，云端相约共成长”联欢活动、“奔赴万里的约定——两地研学”等各类活动，促进少年儿童交往交流交融。

宿迁援疆教师团助力克州教育质量提升。宿迁援疆教师团助力克州教育质量提升。宿迁援疆教师团助力克州教育质量提升。

## 宿迁援疆教师团助力克州教育质量提升

宿迁援疆教师团助力克州教育质量提升。宿迁援疆教师团助力克州教育质量提升。宿迁援疆教师团助力克州教育质量提升。

宿迁援疆教师团助力克州教育质量提升。宿迁援疆教师团助力克州教育质量提升。宿迁援疆教师团助力克州教育质量提升。